

А. Полякова, А. Пинчук

О ЛИКВИДАТОРАХ ПОСЛЕДСТВИЙ АВАРИИ НА ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС

26 апреля 1986 года в 1 час 24 минуты на четвертом энергоблоке Чернобыльской АЭС произошла авария, ставшая горькой страницей и болью в судьбах миллионов людей.

Актуальность данной темы для нас заключается в том, что эта страшная катастрофа не обошла стороной и наших близких, которые были призваны на службу, чтобы сражаться с «невидимым» врагом.

Подробнее мы бы хотели рассказать про С. И. Карбовниченко, майора, заместителя командира 1-го батальона по политической части, который принимал участие в ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, будучи призванным в 259-й механизированный полк.

3 мая 1986 года 259-й полк прибыл в район ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Перед частью были поставлены следующие задачи: ведение радиационной разведки на территории Брагинского района; обваловка реки Припять; обслуживание и строительство могильников для захоронения радиоактивного грунта и конструкций бывших строений.

Что касается личного состава ликвидаторов, как рассказывает Сергей Иванович, то каждый из них добросовестно выполнял свой воинский долг. Практически никто не увильнул от этой «спецкомандировки»: случившееся 26 апреля в Чернобыле стало общей бедой для всех советских людей.

В. В. Федосеев, начальник химической службы 259-го отдельного механизированного полка гражданской обороны, вспоминает:

«Из трех моих собеседников только Сергей Карбовнический был на самой ЧАЭС. Всего день, больше не разрешали – не положено. На станции одна из его рот помогала обеспечивать питанием тех, кто трудился на станции».

С честью, достоинством и огромным риском для жизни выполнили поставленные задачи военнослужащие полка.

9 июня 1987 года личный состав части прибыл в пункт постоянной дислокации – военный городок Околица.

25 апреля 2011 года в войсковой части № 3310 на аллее Славы и воинской доблести прошел торжественный ритуал открытия памятника-обелиска воинам-ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС. За четверть века, которая минула после трагедии, – это первый памятник воинам-чернобыльцам в Беларуси.